
令和３年第４回定例会会議録要旨 

 

 

◆ 出席委員   荒木幸一  海老原千浩  山本憲一  陶山光秀  日髙まり子   

 

◆ 欠席委員   なし 

 

◆ 出席職員（事務局）  児玉和弘  佐藤利明  佐土原敏郎  川﨑昌彦  中武瞳 

 

◆ 会議録署名委員指名  海老原千浩 

 

◆ 議  案  議案第２２号 国富町教育支援委員会委員の委嘱について 

議案第２３号 国富町社会教育委員の委嘱について 

議案第２４号 国富町文化財専門委員の委嘱について 

議案第２５号 国富町立学校給食運営委員会委員の委嘱について 

議案第２６号 国富町立学校給食給食費会計の監事の選任について 

議案第２７号 国富町立学校給食専門委員会委員の委嘱について 

議案第２８号 令和３年度準要保護児童生徒の認定について 

 

◆ 教育長報告要旨（４月１日～４月３０日行事結果） 

①教育総務課 

   ○４月１日（木）・２日（金）各職種辞令交付式、小・中学校校長会 教職員新任式 

○４月８日（木）町内中学校入学式・９日（金）町内小学校入学式 

    ４月１日に教育長に就任いたしました。早速初日から辞令交付式、校長会、教職員新任

式など様々な団体の総会等、毎日慌ただしく過ぎ去っていきました。４月８日に中学校、

翌日に小学校の入学式に参加しました。昨年同様、来賓等の制限はあったものの、無事執

り行われました。また、委員の皆様にはそれぞれ出席していただきましてありがとうござ

いました。後ほど感想をいただきたいと思います。 

 

②社会教育課 

   〇４月２６日（月）聖火リレー 

    本日午前中に青島まで聖火リレーの応援に行ってまいりました。国富町からは長嶺さ

んが聖火ランナーとして参加されて、宮崎市の中での最終区間を走られました。堂々と聖

火を持ちながら走られる姿を見て感動しました。私も初めて聖火リレーを拝見しました

が、立派に聖火ランナーを務めていただきました。 



    私からの報告は以上になります。 

    それでは入学式の感想等につきましてお願いいたします。 

 

教育委員 本庄小学校に参加させていただきました。６７名の新入生で２クラスでした。支援

が必要な子が９名いるということで、５８名になるから２クラスだと説明していた

だきました。在校生がいなく１年生だけでしたが、保護者が囲む形になっていて、 

６年生がお祝いの言葉を言いに来た場面では、雰囲気が和んですごくいい入学式で

した。支援が必要な子が９名いるということで、２クラスで先生が対応できるの

か、１クラスあたりの人数が多くなると大変なんじゃないのかなと、これから先生

方の頑張りどころかなと感じました。 

 

教育委員  本庄中と木脇小に参加しました。来賓は私達のみで、最小限の人数の入学式でし

たがスムーズに行われ、いい入学式でした。 

 

教育委員  森永小学校の入学式に出席しました。母校ですので楽しみに出席しました。コロ

ナ禍で新入生と保護者だけの参加でした。支援が必要な子が１人いて席を離れてい

たりしましたが、特に何の問題もなくいい入学式でした。以上です。 

 

教育長   ありがとうございました。コロナ禍の中ではあったけれどもよい式典であったと

いうことでご報告いただきました。 

昨年は入学式の後に休校に入ったので、再開後の１年生の適応が非常に心配され

ていたところでしたが、今年の場合、入学式後は通常どおりでしたので、心配はな

いのかなと思っているところです。 

 

教育長   それでは、議事に移りたいと思います。 

 

◆議事要旨 

議案第２２号「国富町教育支援委員会委員の委嘱について」 

この委員会は障がいのある児童生徒に適正な就学指導を行うため委員２０名以内をもって組 

織し、教育委員会が委嘱します。委員の任期は２年となっています。今年度は改選の年で、新任

７名、再任１３名の２０名の委員を委嘱するものです。 

                  【原案のとおり決定】 

 

議案第２３号「国富町社会教育委員の委嘱について」 

社会教育法第１５条第２項及び社会教育委員設置条例第１条の規定に基づき、社会教育委員 

を委嘱するものであります。新任が１名の計５名の方に委嘱するものです。任期は２年です。 

【原案のとおり決定】 

 

 



議案第２４号「国富町文化財専門委員の委嘱について」 

文化財保護条例第４条の規定に基づき、４名の方に委嘱するものです。条例では５名を選任

となっていますが、会長が３月にお亡くなりになり、後任の方を選出する時間的余裕がなかっ

たこと、亡くなられてすぐということで、委員の方々に相談することは控えるべきだという判

断で、今回は４名だけを提案させていただきました。残り１名につきましては、委員の皆様と

協議終了し、教育長にご相談申し上げた後に、再度改めて別の機会を持ちまして提案させてい

ただきたいと考えています。 

【原案のとおり決定】 

 

議案第２５号「国富町立学校給食運営委員会委員の委嘱について」 

令和３年３月３１日をもって任期満了となったために新たに委嘱をするものです。各学校の

校長先生および各学校のＰＴＡ会長または副会長、民生委員児童委員協議会会長と副町長の計

１６名であります。給食費会計の予算、決算の認定や、給食費の徴収方法等の審議を行ってい

ただきます。 

【原案のとおり決定】 

 

議案第２６号「国富町立学校給食給食費会計の監事の選任について」 

令和３年３月３１日をもって任期満了となったために新たに選任するものです。校長先生か

ら代表１名、ＰＴＡから代表１名、計２名であります。 

【原案のとおり決定】 

 

議案第２７号「国富町立学校給食専門委員会委員の委嘱について」 

令和３年３月３１日をもって任期満了なったため新たに委嘱をするものです。栄養教諭と学

校栄養職員の２名、各学校から給食主任の先生７名、計９名となっております。児童生徒の給

食指導、献立の作成、給食に対しての意見の聞き取りや課題について毎月１回審議をしていた

だいております。 

【原案のとおり決定】 

 

議案第２８号「令和３年度準要保護児童生徒の追加認定について」 

 就学困難な児童及び生徒に係る就学奨励についての国の援助に関する法律に基づき、準要保 

護児童生徒を認定するものです。今年度から要綱等の改正を行っています。 

（資料に基づき説明）                【審議結果のとおり決定】 

 

教育長   それでは続きまして「その他（１）行事予定について」説明をお願いします。 

 

◆その他 

◇行事予定について 各課行事予定表に基づき説明 

 

 



教育長   ご質問等ありましたらお願いします。なければ行事予定については以上といたし

ます。その他にご質問等ございませんか。 

 

教育委員  準要保護児童生徒数については増加傾向にあるのですか。統計とかあるといいな

と思ったのですが。 

 

学校教育係長 特に統計はありませんが、ここ数年では１３０名前後です。コロナ禍の影響で増

えているような状況でもなく、人数的に変化はありません。 

 

教育長   その他にご質問等ございませんか。 

 

教育委員  入学式の際に校長先生より不登校になっている子がいるとお聞きしました。いじ

めが原因かはわかりませんが、いじめがあった際に学校に行きたくないのは当たり

前ですよね。皆と同じように教室で授業を受けるのが無理という気持ちは分かりま

す。ではそうなった時に、学習の機会を奪ってはいけないと思います。当然学校や関

係機関は動いていると思いますが、学校に行かなくても勉強はできる取組をやらな

ければならないと思います。 

 

教育長   どうしても学校に行けない児童生徒については、適応指導教室はどうかというこ

とで勧めています。適応指導教室に通えるようになった子どもはいいのですが、私も

経験がありますが、それでも行けない子どももいますので、そういった時にはどう働

きかけていくかいろいろと考えながらやってきました。 

 

教育委員  そういう意味では不登校の指導にオンラインを使用する例がありますね。家庭で

そういう状況が整っていないと、難しかったりしますね。 

 

教育長   一番問題になるのは、家庭に Wi-Fi 環境があるかどうか。タブレットパソコンは

一人１台整備されたので、不登校の子どもに対するオンラインでの学習保障等が言

われますが、家庭の通信環境まではなかなか補助するのに厳しい面があるので、その

辺りを考えていかなければなりません。 

 

教育委員  いじめられる側の対応はもちろんですが、いじめる側のフォローも大事ですね。 

 

教育長   おっしゃるとおりだと思います。自分が学級担任をしていて、学級でそういった事

例があった場合、被害者・加害者という言い方になってしまいますが、どちらも自分

の学級の子供です。いじめの行為は絶対にやめさせなければいけないけれども、一方

で加害の子どもの今後のフォローもしっかりしていかないといけません。どちらも

きちんとフォローしていくことが大事です。校長先生方にはそういった体制づくり

をお願いしますと話しています。 



教育委員 不登校になるだけならまだいいですが、自分から命を絶つ行為が一番あってはなら

ないことなので、中学生ぐらいになるといろんな風に考えてしまったり、ネットの影

響があったりするので、この辺りを先生方にしっかり対応していただけるといいの

かなと思います。 

 

教育長   ネット情報は本当に見えにくくて、有名な方が亡くなるとそれに誘発されて連続

で自死することを選ぶ子もいます。 

      ご意見をいろいろとお聞きしながら、今後はそこにどう向き合っていくか、どう対

応していくか私どもも考えながら、また学校と協議しながら、ひとつずつやっていく

しかないのかなというところです。 

 

教育委員  こういう問題にちゃんと先生たちが対応しようと思ったら、やっぱり忙し過ぎた

らできないですよね。口では働き方改革と言うけれども、具体的にしっかり、これは

もうしなくてもいいですよと、ルールを作っていかないといけないと思います。もう

少し先生方に余裕を持ってもらって、対応していただきたいと思います。 

 

教育長   その辺りも今後検討していきたいと思います。 

      その他にご質問等ございませんか。 

      それではこれで定例教育委員会を終わります。 

   

 

                         （閉会午後４時１５分） 

 

 


